

另一方也恐懼有成就。雖然說，「女子的才華應無損於她的嫵媚。」但是有多少男人能克服自己的優越感，而在理智與感情上都能接受一個才華卓越的女人？

女人雖然將一生的幸福寄託在婚姻上，但是婚姻又給予女人多少幸福保障？民國成立以後，所施行的民法，對男女平等已做到相當實踐的地步，比諸從前的舊習俗對婦女的歧視，有若雲壤之別。無論在法律人格、婚姻關係、離婚制度、收養子女，或繼承問題上，婦女已受到相當公平的待遇。但是談到婚姻無效、撤銷婚姻、離婚、或夫妻分居的訴訟，「男尊女卑」的觀念仍有蛛絲馬跡可尋。一位留美學人諷刺說：「結婚要在美國結，離婚要回台灣離，否則保證你離婚後的下半生都要為贍養費做牛馬。」這已將離婚訴訟的不平等形容得入木三分了。

五

以上只是約略地談談一些中國婦女在事業、婚姻上的現狀。其實任何一種社會運動的發生，必有其所以產生的思想與時代背景，必然是因應社會的需要。有關婦女的問題，其範圍涵蓋極廣，決不是三五千字可以敘述詳盡，其問題之大，雖集東西女性的聰明才智，歷年百餘年尚不能達到目標，自然也无法在短期內見其實現。感謝那些為女權運動而勇往直前的婦女先進們用血汗、智慧、勇氣為我們爭取到今天的地位。但是我們更需要維持一個兩性社會的和協，用溫和的方法同樣可以解決問題。

這個社會上仍需要女性去維繫一個安樂和祥的家，去撫育

子女；同時也有太多的女性希望追求幸福的家庭生活，我們又怎能鼓勵全世界的女性走出廚房，去做個不讓鬚眉的傑出女性？但是社會對這些熱愛家庭、子女、丈夫的家庭婦女，應當給予適當公平的法律保護；對那些確有才幹，而又願意為社會人類貢獻一己聰明才智的女性，應當給予公平表現的機會。

國際書局

專營：

中外醫藥、牙

護理書籍、雜誌

文具、大專用書

出版、經銷

台中市學士路73號 TEL:235386

書壇

嘗試著開這一方書壇，盼望你我胸壑中能飄滿悠冷的書香

- 大學教授的言責
- 書的啓示
- 鐵窗外的春天
- 反共作家的寫作背景
- 試評述作者對大學導言的歷史情懷
- 三月的哲思
- 也談三月的哲思